

ЗДОРОВЬЕ

NO DRUGS

20 мая в Герценовском университете при поддержке Комитета по молодежной политике и взаимодействию с общественными организациями Санкт-Петербурга состоялась конференция и семинар «Противодействие наркомании в молодежной среде».

В этом уникальном мероприятии приняли участие представители органов исполнительной власти, общественных и религиозных организаций, ученые РГПУ им. А.И. Герцена и СПбГМУ. Фокус проблемы профилактики наркомании был смещен в сферу организации профилактических мероприятий и информационной работы, ведь, как особо отметил начальник

отдела межведомственного взаимодействия в сфере профилактики УФСН по Петербургу и Ленинградской области Дмитрий Борзов, проигранной оказалась прежде всего информационная война с распространителями наркотических средств. «Профилактика наркомании является одним из факторов успешности реализации молодежной политики», — сказала, открывая конференцию, заместитель председателя Комитета по молодежной политике и взаимодействию с общественными организациями Санкт-Петербурга Елена Кузина. Проректор по воспитательной работе Сергей Махов, приветствуя участников мероприятия, подчеркнул: в Герценовском университете всегда было приоритетом формирование у молодежи представлений

о здоровом образе жизни, а само явление наркомании в молодежной среде сегодня должно подвергнуться более глубокому пониманию и осмыслению. По мнению и.о. начальника сектора по обеспечению деятельности Антинаркотической комиссии в Санкт-Петербурге Светланы Габуевой, сегодня речь должна идти не столько о профилактике, сколько о повышении эффективности противодействия распространению наркотических средств. Состоявшиеся в рамках конференции круглые столы специалисты посвятили координации дальнейших действий, одну из ведущих ролей в чем должен сыграть факультет безопасности жизнедеятельности Герценовского университета.

Антон ДЕРЖАЧ



УВИДЕТЬ, ПОНЯТЬ, ПРИМЕНИТЬ

УЖЕ ТРЕТИЙ ГОД СТУДЕНТЫ-ГЕРЦЕНОВЦЫ СОСТАВЛЯЮТ ОСНОВУ ВОЖАТСКОГО КОРПУСА, ОБЕСПЕЧИВАЮЩЕГО ЛЕТНИЙ ОТДЫХ ДЕТЕЙ САНКТ-ПЕТЕРБУРГА

В этом году почти 500 студентов РГПУ им. А.И. Герцена работают вожатыми, обеспечивая отдых детей. Университет уже третий год участвует в данном проекте, реализуемом по заказу Комитета по образованию Санкт-Петербурга и инициированным Правительством города. С 22 по 25 мая в рамках подготовки к летней практике в Загородном центре детско-юношеского творчества «Зеркальный» состоялся слет вожатых детских оздоровительных лагерей.

Более четырехсот учащихся РГПУ им. А.И. Герцена на четыре дня погрузились в атмосферу детского лагеря. Летняя практика — непростая задача. Тем более что многие студенты никогда не были в детском оздоровительном лагере даже в школьные годы. Организация слета была спланирована следующим образом: с одной стороны, студенты имели возможность почувствовать себя детьми в оздоровительном лагере, с другой — узнать на практике методические основы работы вожатого.

ТОЛЬКО ВПЕРЕД!

Напряженный рабочий график слета и атмосфера праздника на первый взгляд несочетаемы. Вместе с тем, прошедший слет доказал: именно так и должны проходить подобные мероприятия. Начало празднику творчества и нового опыта было положено еще перед отъездом в «Зеркальный» на церемонии торжественного открытия слета, на площади перед Финляндским вокзалом. С напутствием к студентам обратилась начальница отдела по организации отдыха и оздоровления детей и молодежи Комитета по образованию Санкт-Петербурга Елена Спасская. На мероприятии присутствовали заместитель генерального директора по развитию дополнительного образования Центра образования «Санкт-Петербургский городской Дворец творчества юных» Евгения Якушева, директор ЗЦДЮТ «Зеркальный» Александр Николаев, начальник учебно-методического управления РГПУ им. А.И. Герцена Наталья Верещагина.

Желание получить новые знания, погрузиться в атмосферу детского лагеря, постичь основы вожатского мастерства, научиться общаться с детьми — лишь немногие из тех вопросов, с которыми студенты приехали в «Зеркальный». О том, что впереди ожидает насыщенная и интересная программа, можно было догадаться уже на пути в лагерь, когда сопровождающие вожатые включили студентов в разнообразные игры в дороге. Это стало первым вкладом в копилку методических знаний.

ТЕПЕРЬ МЫ — ЗЕРКАЛЯТА

ЗЦДЮТ «Зеркальный» — один из крупнейших лагерей России, ведущий свою историю с 1969 года. Множество традиций и легенд переполняют

лагерь, а начинаются они уже с «порога», когда все отряды должны весело крикнуть: «Здравствуй, Зеркальный!». Ощущение недоумения на второй день сменяется приверженностью традициям, а «маленькие зеленые человечки», живущие на газонах, и непереносимое ожидание «Светланы» после отбоя становятся понятной и неотъемлемой частью жизни. На третий день короткой смены студенты с гордостью называют себя зеркалятами, приходит понимание, что легенды и традиции — важная составная жизни любого лагеря. На вопрос «А что, если в нашем лагере не будет традиций и легенд?» приходит простой ответ: «Значит, мы их обязательно придумаем!»

Торжественные линейки — еще одна значимая составляющая жизни любого лагеря. На протяжении четырехдневной смены студенты смогли увидеть и стать непосредственными участниками трех разных линеек: от открытия смены, тематической линейки посвящения в вожатые и линейки закрытия смены. Игры — это не только способ времяпрепровождения детей в лагере в любую погоду, но и путь к знакомству внутри отряда, его сплочению, самореализации детей, проявлению их творческих способностей. Именно поэтому в программе слета играм уделялось особое внимание. Одно из таких мероприятий — игра по станциям «Игровой марафон».

О том, что игры и конкурсы можно проводить с большим числом участников, и как это правильно и интересно организовать, студенты смогли узнать на мероприятии «Калейдоскоп массовых дел» в киноконцертном зале «Зеркального». Но наибольшее количество отзывов получило еще одно игровое мероприятие «Турград», организованное клубом «Тури» Городского дворца творчества юных. Игра на местности проходила в лесу и помогла студентам погрузиться в мир туризма, проверить свои знания и даже испытать себя: как правильно разбить лагерь, развести костер, приготовить еду в походных условиях, преодолеть препятствие с помощью веревочной переправы.

В КОМПЕТЕНЦИИ ВОЖАТОГО

Программа слета включала не только игровые мероприятия, но также встречи с компетентными специалистами, работу с документацией, дискуссии и информационные сборы. Так,



Студенты института иностранных языков перед выступлением на концерте «До свидания, Зеркальный!»



Торжественное открытие слета



Преподаватели РГПУ им. А.И. Герцена и педагогических колледжей, сопровождавшие выезд студентов вместе с Л.Н. Николаевой — заведующей методическим кабинетом, методистом ЗЦДЮТ «Зеркальный»

например, дискуссия «Современный ребенок» помогла студентам лучше разобраться в современных детях, обсудить их отдельные черты, вместе с вожатыми найти подходы в работе со школьниками.

Каждый день смены был выстроен по аналогии с рядовым днем в детском оздоровительном лагере. Ранний подъем, веселая зарядка на свежем воздухе, завтрак, оформление отрядного уголка, различные творческие поручения, обед, информационные сборы отряда, ужин, вечерний огонек, отбой. С одной стороны, все это бытовая жизнь любого лагеря. С другой, каждое из мероприятий имеет свои секреты организации, которые открывались студентам на протяжении четырех дней. Зачем оформлять отрядный уголок, и как это сделать красиво, не умея рисовать? Почему на завтрак, обед и ужин необходимо ходить всем отрядом, и какую роль выполняют отрядные кричалки? Что такое информационный сбор отряда, какие вопросы на нем решаются? Наконец, как сделать подъем и отбой творческими, позитивными и организованными? Эти вопросы неизбежно появляются в работе начинающего вожатого уже в первые дни смены. Благодаря вожатым «Зеркального» многие из подобных вопросов нашли ответы, некоторые заставили задуматься, некоторые — подтолкнули студентов

к организации своего собственного времени.

ОТДЫХ И ТВОРЧЕСТВО

Прошедший слет вожатых стал настоящей площадкой для взаимного обмена опытом и демонстрации талантов.

Студенты института музыки, театра и хореографии РГПУ им. А.И. Герцена на сцене киноконцертного зала «Зеркального» показали спектакль «Память», посвященный 70-летию победы в Великой Отечественной войне. При проведении «Города мастеров» студенты института музыки, театра и хореографии и факультета изобразительного искусства подготовили собственные мастерские. По отзывам студентов, выезд позволил им на практике понять особенности работы вожатого, ощутить атмосферу детского лагеря, поработать с профессионалами. У многих слет вызвал интерес к профессии вожатого, желание попробовать себя в этой профессиональной деятельности. Кроме того, студенты смогли лучше узнать друг друга, сплотиться внутри учебных групп, найти друзей среди студентов других факультетов.

Достижение столь значимых результатов во многом стало возможным благодаря совместной работе сотрудников ЗЦ ДЮТ «Зеркальный» и преподавателей Герценовского

университета — начальника организационно-студенческого отдела Алевтины Калугиной, доцента кафедры этнокультурологии Елены Александровой, ассистента Ольги Литовченко и доцентов кафедры педагогики Татьяны Алексеевой, Нины Сосуновой, Надежды Примчук, Анны Синецкой, Сергея Христофорова, доцента кафедры педагогики начального образования и художественного развития ребенка Вероники Тургель, доцента кафедры оздоровительной физической культуры и спортивных игр Галины Смирновой, лаборанта Ксении Бондаревой и заведующей кафедрой хореографического искусства Людмилы Касимановой, старшего преподавателя кафедры методики обучения биологии и экологии Натальи Карташовой, ассистента кафедры методики обучения истории и общественному воспитанию Виталия Орляновского, доцента кафедры художественного образования и декоративного искусства Ольги Михайловой, старшего преподавателя кафедры социальной безопасности Ольги Налимовой и старшего преподавателя кафедры экономической теории и экономического образования Алены Доманиной.

Нина СОСУНОВА,
доцент кафедры педагогики.

Фото Натальи Карташовой



Обучение играм на сплочение отряда



Студенты факультетов биологии и географии



Прощальный костер



На пути домой: «заборники» на память